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ΟΜΙΛΙΑ ΝΙΚΟΥ ΝΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΛΛΑΣ ΑΘΗΝΑ 
21/11/2000 

 
Αξιότιµε κύριε υπουργέ, κυρίες και κύριοι, 
 
Είναι ιδιαίτερη τιµή και χαρά να καλωσορίζω, εκ µέρους του Οµίλου 
Λάτση και της EFG Eurobank Ergasias, ένα τόσο εκλεκτό ακροατήριο 
στη σηµερινή µας εκδήλωση. Η παρουσία σας εδώ σήµερα, αλλά και η 
ανταπόκριση των εξεχόντων προσκεκληµένων οµιλητών, µας δείχνει ότι 
συµµερίζεστε την πεποίθησή µας πως το θέµα της εκδήλωσης αυτής που 
επικεντρώνεται στις Νέες Τεχνολογίες, την Εκπαίδευση και τον 
Πολιτισµό είναι ιδιαίτερα επίκαιρο και προκαλεί το ενδιαφέρον του 
ευρύτερου κοινωνικού συνόλου. 
 
Η σηµερινή εκδήλωση πραγµατοποιείται στο πλαίσιο του Eurobank 
Forum που πιστεύω πως έχει πλέον καθιερωθεί σαν ένας θεσµός µε 
κύρος και συµβολή στην πολιτισµική µας ζωή και την επιστηµονική 
αναζήτηση. Φιλοδοξεί δε, να αποτελέσει ένα πρóσφορο βήµα για τη 
σύνθετη συζήτηση που έχει ανοίξει γύρω από τις νέες τεχνoλογίες και 
την κοινωνία της πληροφορίας, συζήτηση που επικεντρώνεται κυρίως 
στο πως οραµατιζόµαστε τη διαµόρφωση και προώθηση  παραδοσιακών 
πολιτισµικών αξιών µέσα στο πλαίσιο των σύγχρονων ραγδαίων 
τεχνολογικών εξελίξεων. 
 
Θα ήθελα να τονίσω ότι η εκδήλωση που φιλοξενεί απόψε το Eurobank 
Forum, αποτελεί ακόµα έναν κρίκο στην αλυσίδα της συνεργασίας που 
εγκαινίασε πρόσφατα η τράπεζα EFG Eurobank Ergasias µε το Ίδρυµα 
Μείζονος Ελληνισµού.  Κι εδώ, επιτρέψτε µου να κάνω µια σύντοµη 
αναφορά στο πολύτιµο και συγχρόνως πρωτοποριακό έργο που  
πραγµατοποιεί το Ίδρυµα, το οποίο δηµιουργήθηκε µε πρωτοβουλία του 
Προέδρου του κ. Λάζαρου Εφραίµογλου και λειτουργεί και εξελίσσεται 
καθηµερινά, κάτω από την ακούραστη καθοδήγηση του ιδίου, του γιου 
του ∆ηµήτρη Εφραίµογλου και των συνεργατών τους.  
 
Το Ίδρυµα, ξεκίνησε τα πρώτα του βήµατα το 1993 και ήδη, µέσα από 
δύο κύριες πρωτοβουλίες, το Πολιτιστικό Κέντρο «Ελληνικός Κόσµος» 
και το Πρόγραµµα «Η Ελληνική Ιστορία στο ∆ιαδίκτυο», έχει εγγράψει 
στο ιστορικό του µια αξιόλογη δραστηριότητα σε ότι αφορά στην έρευνα, 
την καταγραφή και τη διάδοση του Ελληνικού πολιτισµού και της 
Ελληνικής Ιστορίας .  
 
Το πολιτιστικό κέντρο «Ελληνικός Κόσµος», επιτρέπει στον επισκέπτη 
του να «ταξιδέψει» µε τη βοήθεια σύγχρονων τεχνολογικών µέσων, όπως 
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αυτό της εικονικής πραγµατικότητας, σε διάφορες εποχές της ελληνικής 
ιστορίας. Το κέντρο δε αυτό, επισκέπτονται σε µηνιαία βάση πάνω από 
10.000 άτοµα, στην πλειονότητά τους παιδιά σχολικής ηλικίας. 
 
Ακόµα πιο πρωτοποριακό, ίσως είναι το έργο που έχει να επιδείξει το 
Ίδρυµα Μείζονος Ελληνισµού µέσα από το πρόγραµµα η «Ελληνική 
Ιστορία στο ∆ιαδίκτυο». Ο συγκεκριµένος κόµβος που σχεδιάστηκε από 
τους ερευνητές και ιστορικούς του Ιδρύµατος, περιέχει περισσότερες  
από 30.000 ιστοσελίδες που καταγράφουν, τεκµηριώνουν και 
απεικονίζουν την ελληνική ιστορία από την εποχή του Λίθου µέχρι τη 
Σύγχρονη Ελλάδα, αξιοποιώντας τις πλέον σύγχρονες εφαρµογές της 
τεχνολογίας. 
 
Θα τολµούσα λοιπόν να χαρακτηρίσω το καινοτόµο έργο του Ιδρύµατος, 
σαν µια πρωτοβουλία εθνικής σηµασίας, διότι κάθε εγχείρηµα, που 
προστατεύει, διαφυλάττει και µεταφέρει στο µέλλον, χωρίς παραφθορές, 
την Ιστορία και την ιστορική µνήµη αποτελεί πολύτιµη εθνική 
προσφορά. Χωρίς γνώση του παρελθόντος, δεν υπάρχει ουσιαστικός 
σχεδιασµός και στρατηγική για το µέλλον, χωρίς µνήµη δεν υπάρχει 
ιστορική συνέχεια. Σήµερα, στη εποχή της παγκοσµιοποίησης και της 
τεχνολογικής επανάστασης,  στην εποχή των ανοιχτών κοινωνιών όπου 
ανοίγονται νέοι ορίζοντες και προοπτικές, εγκυµονούνται παράλληλα 
αβεβαιότητες και κίνδυνοι. Η γνώση της ιστορίας, η ιστορική µνήµη και 
ο πολιτισµός αποτελούν για τον άνθρωπο, πολύτιµο περιουσιακό 
στοιχείο, που θα τον διαφυλάξει από την ισοπέδωση και θα τον βοηθήσει 
να αναδείξει τις δηµιουργικές του δυνάµεις, και να προβάλλει την εθνική 
του ταυτότητα. 
 
 
Σε πρώτη ανάλυση, ίσως οι σύγχρονες εξελίξεις στην τεχνολογία και η 
µεταβολή του τρόπου ζωής που επιφέρουν, µοιάζουν να αποξενώνουν 
τον άνθρωπο από τις ρίζες του και τις πολιτισµικές του αξίες. Μετά από 
µια πιο προσεκτική θεώρηση όµως, η σύντµηση  του χρόνου και του 
χώρου που επιφέρουν οι νέες τεχνολογίες, και η δυνατότητα διάδοσης 
της γνώσης και της επιστήµης επιτρέπουν και διευκολύνουν στην 
καταγραφή και µετάδοση της ιστορίας, στην ανάπτυξη της Παιδείας, και 
στη διατήρηση και προβολή των πολιτισµικών αξιών. Έναν τέτοιο 
προβληµατισµό ευελπιστούµε ότι θα διαφωτίσουν οι διακεκριµένοι µας 
οµιλητές απόψε. 
 
Για την ΕFG Eurobank Ergasias, µια τράπεζα δυναµική, σύγχρονη και 
ταχύτατα αναπτυσσόµενη, η αξιοποίηση των δυνατοτήτων που 
προσφέρουν οι νέες τεχνολογίες, σε συνδυασµό µε τη διαφύλαξη και 
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προαγωγή των πολιτισµικών µας αξιών, βρίσκονται στην αιχµή της 
στρατηγικής και των δραστηριοτήτων µας. Έτσι, η στήριξη 
πρωτοβουλιών, όπως αυτή του Ιδρύµατος Μείζονος Ελληνισµού για την 
Ελληνική Ιστορία στο ∆ιαδίκτυο, είναι απόλυτα συµβατή µε τη 
φιλοσοφία µας και  αποτελεί µια ακόµα πρόκληση, στην οποία εύλογα 
ερχόµαστε να ανταποκριθούµε.  
 
Θα ήθελα λοιπόν να ευχαριστήσω και πάλι τους προσκεκληµένους 
οµιλητές µας, που είµαστε βέβαιοι πως θα συµβάλλουν δηµιουργικά στο 
προβληµατισµό µας, καθώς και όλους εσάς που αποδεχθήκατε την 
πρόσκλησή µας. Θα ήθελα επίσης να  καλέσω στο βήµα τον υπουργό 
Ανάπτυξης κ. Νίκο Χριστοδουλάκη, ο οποίος µας τιµά µε την παρουσία 
του σήµερα εδώ, για να απευθύνει ένα σύντοµο χαιρετισµό. Ακολούθως, 
το λόγο θα λάβει ο Πρόεδρος του ΙΜΕ κ. Λάζαρος Εφραίµογλου ο 
οποίος αφού κάνει µια εισαγωγική αναφορά στο θέµα της σηµερινής 
εκδήλωσης, θα παρουσιάσει  τους  εκλεκτούς οµιλητές µας και θα 
ανοίξει το κύριο µέρος της παρουσίασης. 
 
Παρακαλώ τον κ. Υπουργό να λάβει το λόγο. 
 


